



# 党旗高高飘扬 汇聚磅礴力量

编者按：  
在疫情防控的严峻斗争中，我市各级党组织和广大党员、干部牢记人民利益高于一切，积极下沉到社区基层，充分发挥先锋模范作用，广泛动员群众、组织群众、凝聚群众，同舟共济、科学防治、精准施策，全面落实联防联控措施，构筑起群防群治的严密体系，让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。

## 退伍不褪色 想法多干点

身穿红马甲、戴着工作证、手持小喇叭，提醒排队做核酸采样的居民自觉保持两米间隔、戴好口罩，5月15日上午7点，湛河区九里山街道凌云社区惠泽园小区里，胡进进一如往常地忙碌着，两个黑眼圈特别明显。

“他是我们临时党支部的机动‘救火队员’，哪里需要他就到哪里。”凌云社区党支部书记刘跃东说。此轮疫情发生后，不少机关、企事业单位的党员、干部职工主动下沉社区，就地转为志愿者。为充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，该社区成立了临时党支部，组织党员志愿者协助开展值班值守、入户排查、核酸采样、便民服务、物资配备等工作。目前，临时党支部有成员40余人，胡进进是其中之一。

今年36岁的胡进进是一名退伍军人，目前在市林业局上班。5月6日以来，只要做核酸采样，他就凌晨5点到小区，再驱车到医院接“大白”，准备工作就绪后又和其他志愿者分头用小喇叭喊居民下楼，接着维持现场秩序、

提醒注意事项。

每天上午8点左右，保供点把各家各户需要的食材送到小区门口。匆匆吃过早饭，胡进进和小伙伴将食材送到居民门口，每天购买物资的居民都在700户以上。

送完物资，已是上午11点多。胡进进来到小区卡点，替换上一组志愿者值班，下午2点才吃上午饭。

“陈哥，注意保持好心情。”15日下午3点，胡进进逐个电话走访居家隔离人员。由于学过心理学，他主动当起了心理咨询师，通过电话了解居家隔离人员的生活需求和心理状况，引导他们结合自身爱好特长丰富居家生活，保持良好心态。

忙完这些，胡进进来到办公室，一下子瘫坐在沙发上。晚上8点，他协助物业人员清运居民放在门口的垃圾。晚上11点，他又和大家一起推着三轮车，载着药筒整院消毒。

“大家都很辛苦，我年轻，多干点是应该的。”胡进进说。（本报记者 孙聪利 通讯员 张旭长）

## 服务多温情 防控有温度

在疫情防控中，新华区西市场街道金山社区有一道严密“红色防线”。

社区只有5名工作人员，却承担着百合、金山两个小区6000多名居民的疫情防控任务，工作开展起来颇有“力不从心”。

按照市里的要求，来自不同行业、不同区域的90多名党员及时向社区报到，社区第一时间成立了疫情防控临时党支部。临时党支部把党员分班编组、定岗定责，全面协助社区各项工作，整个社区的疫情防控井然有序。

“请提前准备好身份证，戴好口罩，保持两米间隔距离；行动不便的老人和孕妇请提前示意。”在金山社区核酸采样点，每天几十名身穿红马甲、佩戴党徽的临时党支部成员，格外显眼。

起初，社区居民核酸检测每天8点半开始，一直持续到下午4时才能结束，“队伍最长能排300多米”。社区居民多、等候时间长，“人群偶尔出现躁动，秩序维护至关重要”。下沉社

区党员、市市场监督管理局食品安全协调科科长李鹏旭，主动请缨参与核酸检测秩序维护。随着核酸检测力量的加强，社区居民排队长现象得到了缓解，李鹏旭又听从临时党支部的调度，在社区“专责”对无故出门的居民进行劝返。

平煤六矿员工李军涛，先前由于工作原因离开单位。作为一名党员的他向社区报到时，志愿者岗位已经满了。临时党支部让他在家待命，他坚决不同意，反复要求到一线工作。后来，临时党支部给他安排了一个“维持居民买菜秩序”的岗位，他很高兴地接受了。

“下沉社区的党员志愿者通过点点滴滴、细致入微的服务，让疫情防控工作变得更加有温度，赢得了更多社区居民的配合和理解，疫情防控工作开展起来也更顺畅了。”5月15日，社区疫情防控临时党支部书记马喜庆说。（本报记者 吴学清）

## 党员齐奉献 共谱抗疫歌

5月14日，平煤神马集团工程塑料公司9名党员志愿者在卫东区建设路街道神马社区和园小区协助医疗工作者组织社区居民进行核酸采样。截至当天，该公司21名党员干部先后就地转为社区志愿者，助力疫情防控工作。

社区是疫情防控的第一线，也是检验党员干部初心使命的主战场。该公司组织广大党员发挥模范带头作用，转战社区，同社区工作人员一道筑牢疫情防控坚固防线。

该公司在组织181名职工留岗保证生产顺利进行的同时，要求居家办公职工结合实际，积极参与到社区抗疫志愿服务中。公司党支部书记郭朝辉主动下沉一线，担任起临时党支部书记。

塑料三厂的亢志平、崔志成都是年近60岁的党员。接到公司通知后，亢志平叫上同住一个小区的崔志成，“捎”上崔志成的老伴儿，一行3人向居委会请缨，报名参加志愿者的队伍，协助医护人员准备棉签、维持核酸采样秩序、轮班看守社区大门等。

丁晓可是塑料一厂的团委书记，在志愿者工作中，他细心、耐心、主动地为居民们服务。在核酸采样现场，他耐心指导居民扫码、协助检测登记，确保核酸检测工作的安全有序进行；在核酸检测后，他还主动帮助行动不便的老人采购物资。

在特殊时期，该公司每一名党员干部始终坚持党建引领，坚守初

心使命，用实际行动诠释着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，合力谱写抗疫之歌。

“关键时刻就得冲得上去，危难关头豁得出去。”该公司党员志愿者孔德金说。（本报记者 赵志国 通讯员 林思雨）



湛河区轻工路街道东方星河湾小区党员志愿者坚守防疫一线  
东方星河湾小区供图



凤舞园小区临时党支部书记王全民（右）和志愿者为居民配送生活必需品  
本报记者 张亚丹 摄



胡进进将居民购买的食材送到居民家门口  
本报记者 孙聪利 摄



湛渔台小区党员志愿者关晓娜和社区干部将需要就医的居民送上救护车  
连建军 摄



金山社区党员志愿者在帮助居民运送生活物资的路上询问居民需求  
本报记者 吴学清 摄



平煤神马集团工程塑料公司党员志愿者组织和园小区居民进行核酸采样  
林思雨 摄

## 耐心做实事 细致把好关

5月15日上午，高新区皇台街道高阳社区党员志愿者临时党支部在社区中心广场召开誓师大会，号召大家以最美的逆行姿态，在社区最需要的地方为疫情防控筑牢“红色堡垒”。

高阳小区作为我市最大的棚改小区，有居民楼104栋，常住人口11700余人。为进一步发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，全力打赢疫情防控阻击战，5月12日，该社区临时党支部在抗疫前线火速成立。

党员志愿者、市人大二级调研员黄跃杰挑起了临时党支部书记的重担。他根据任务将人员分成卡点值守、核酸检测、超市秩序管理、宣传引导和弱势群体关爱5个党小组，制定了值守、执勤、巡查、通报、交接班、信息上报等工作机制。

“各个小组成员，一有任务积极响

应，各司其职，党支部有条不紊地运转着。虽然党支部是临时的，但我们的责任不临时、作用不临时、党性更不临时。”黄跃杰说。

小区有万余人，每个居民需求不一样，如何发挥好临时党支部战斗堡垒作用，黄跃杰说：“耐心做好普通事，细心把好每道关，切切实实做实事，这过程中党员要发挥先锋模范作用。”

宣传引导、扫码测温、秩序维护、卡点值守、场地消杀、配送服务……每一处都有临时党支部党员的身影。

在服务群众的过程中，临时党支部的党员与居民逐渐建立起了深厚的感情，拉近了彼此的距离。不少小区居民为社区党员志愿者和防疫工作人员送来了饭菜、水果，用实际行动传递着团结一致、抗击疫情的决心和信心。（本报记者 高轶鸣）

## 党员热情高 排班得靠“抢”

“广旗，今儿中午没排你值守，你咋又来了？”5月15日中午，市城乡一体化示范区湖光社区凤舞园小区临时党支部书记王全民刚要下班回家，看见党员志愿者郭广旗又来“抢班”。

“做我们小区的党员志愿者可不容易，大家积极性特别高，大门口值守要靠‘抢’，核酸采样志愿者也得‘抢’，不‘抢’排不上。”王全民拿着小区志愿服务统计报表说，“你看郭广旗，他‘抢’的最多，仅大门口值守就已经12次了。”

凤舞园小区有300多户700余人，面对突如其来疫情，凤舞园小区在5月6日组织小区党员志愿者成立临时党支部。

“我们小区临时党支部是有历史、有基础的。”王全民说，2020年疫情突袭，该小区迅速组建了当时示范区第一个临时党支部，共14名支部委员，下设13个党小组。

临时党支部“作用不临时，责任不临时”。2020年疫情过后，他们将临时

党支部工作进行总结，人员分组保留。此次疫情再次袭来，王全民连夜对党员志愿者进行分组分工排班，目前有110名党员主动参与小区疫情防控工作。

5月8日，根据安排，该小区于早上6点开始进行核酸检测。为了不耽误时间，王全民拿着喇叭号召党员志愿者配合医务工作者。一嗓子喊出去，十多个人站出来。当天核酸采集结束后，众多党员志愿者纷纷找他“预约”，王全民没办法，就提出了“八点准时抢”的办法。党员志愿者康志芳提前盯着，连“抢”了两天才抢到。

为了方便居家群众购买生活必需品，该小区以楼栋为单位，组建了13个楼栋党员服务微信群。每3天在群内统计一次购物电子报单，由专人汇总提交给超市。物品送来时由小区党员突击队统一领回消毒并分发，对个别行动不便的居民还送到家门口。（本报记者 张亚丹）

## 书记带好头 支部作用大

5月15日早晨刚过6点半，在新华区湛北路街道八北社区湛渔台小区疫情防控值守卡点，身穿红马甲、肩戴红袖标的陈始伟已经上岗了。由于现场指挥有序，不到一个半小时，湛渔台小区220户480位居民就做完了核酸采样。

陈始伟是市老区建设促进会副秘书长，家住湛渔台小区。5月6日，他第一时间以党员身份向社区报到，下沉社区就地转为疫情防控党员志愿者。5月9日，湛渔台小区成立了临时党支部，陈始伟任党支部书记，和来自全市十多个单位的25名党员志愿者，共同守护湛渔台小区居民的安康。

“他们这个临时党支部真是起了大作用，分担了我们社区的工作量。”八北社区党委书记张桦娟说。5月13日，张桦娟紧急给封管小区配送物资时不小心摔伤，工作不便的日子，张桦娟更是体会到了他们的重要性。

5月14日上午11点，正在卡点值守的党员志愿者关晓娜接到居民诉

求，湛渔台小区A座有一位80多岁的老太太突然昏迷。关晓娜快速向陈始伟汇报，大家紧急帮助老太太对接医院、疏通通道，直至确定老太太顺利入院。

一个好的临时党支部，党支部书记至关重要。“陈始伟书记带头带得好。”张桦娟讲了一个细节，在每天的疫情防控值班排班中，陈始伟多次给自己安排早晨7点时段和晚上11点时段值班班次，即便不是他当值，也经常出现在卡点。“要多看看有什么新问题，有哪些需要改进，疫情防控事关重要，守护居民安康马虎不得，发现问题随时得解决。”陈始伟说。

5月15日上午，陈始伟还组织湛渔台小区临时党支部成员开了一次民主生活会，这次会议的主题是如何更加有序保障小区居民生活物资需求。“我们考虑尽量不让居民下楼，研究决定我们保障好送菜‘最后一米’，由我们党员志愿者代领蔬菜，送到楼栋口。”陈始伟说。（本报记者 毛玺玺）

## 人人抢着干 精神接续传

5月3日到5月4日，为了抗击此次疫情，他始终站在最前线，直至突发脑溢血晕倒在会场。他，就是卫东区建设路街道天使社区党委书记、主任张文利。

5月3日晚8时许，建设路街道召集各社区党组织书记紧急部署核酸采样工作，会议一直持续到晚上近10点。会议结束后，张文利顾不上休息，因为他很清楚，天使社区有4500余户居民，核酸采样和物资保障任务都很重。他连夜安排工作，直到凌晨1点多。4日早上5点半左右，他又最早来到社区设立的3个核酸采样点，立即投入到紧张的警戒

线布置、物资分发等工作中。7时许，他联系医护人员和物资保障人员，确保医护人员和物资及时到位。9点左右，采样正式开始，他又当起志愿者维护现场秩序，一直忙碌到下午4点半。

4日当天，从5点半到17点，他没有一刻停歇，一直在3个检测点来回奔波。他的电动车里放着干脆面，饿了就拿出来啃两口，困了就找个地方用凉水冲冲。

两天一夜，张文利睡了不到4个小时，再加上高强度的工作，他突发脑溢血晕倒，经送医紧急抢救，直到次日凌晨1点才脱离生命危险。（本报记者 朱江森）